O reservatorio de grandes dimensdes da figura fornece dgua para o tanque indicado com uma vazdo de 10

L./s. Verificar se a maquina instalada é bomba ou turbina e determinar sua poténcia, se o rendimento é 75%.
Supor fluido ideal.

Dados: vy, = 10° N/m>; A, pos = 10 em’; g =10 m/s’.
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1) Nainstalagdo da figura, verificar se a maquina ¢ uma bomba ou uma turbina e determinar sua poténcia, sa-
bendo que seu rendimento € 75%. Sabe-se que a pressdo indicada por um mandmetro instalado na sec¢do (2)

€0,16 MPa, avazdo é 10L/s, a drea da seqdo dos tubos € 10 cm’ea perda de carga entre as secOes (1) e{(4)é2
m.

Né&o ¢ dado o sentido do escoamento. 1y o = 10*N/m? g =10 m/s".
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2) Nainstalagdo da figura, a mdquina é uma bomba e o fluido é dgua. A bomba tem uma poténciade5kWe
seu rendimento ¢ 80%. A dgua é descarregada a atmosfera com uma velocidade de 5 m/s pelo tubo cuja
area da secao é 10 cm’. Determinar a perda de carga do fluido entre (1) e {2) e a poténcia dissipada ao lon-
go da tubulaggo. y= 10° N/m’; g =10m/s".
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